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ಅ§ಾÍಸ 6.1 

ಈ �ೆಳ�ೆ �ೊġ¾ರುವ ಸಮ±ೆÍಗĺ�ೆ ಹಂತ Ļಚಲ£ಾ Ļ¢ಾನĨಂದ ಪĸ²ಾರ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

1. �ೊġ¾ರುವ ದ�ಾÃಂಶಗĺ�ೆ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

x 3 8 13 18 23 
f 7 10 15 10 8 
 

x f d = ۯିܠ
۱

 ૛܌܎ ૛ fd܌ 

3 7 -2 4 -14 28 
8 10 -1 1 -10 10 
13 15 0 0 0 0 
18 10 1 1 10 10 
23 8 2 4 16 32 
 50   2 80 

ߪ = ට∑௙ௗమ

௡
− ቀ∑௙ௗ

௡
ቁ
ଶ
x c  

ට଼଴ = ߪ
ହ଴
− ቀ ଶ

ହ଴
ቁ
ଶ
x 5 

ඥ1.6 =  ߪ − (0.04)ଶx 5 

1.6√ = ߪ −  0.0016x 5 

 1.5984x 5√ = ߪ

 1.264x 5 = ߪ

࣌ = ૟. ૜૛ 

2. ಒಂದು ¯ಾ¬ೆಯ 200 Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ� ಪ�ಸÃಕ ಸಂ�ೆಯĹÐ ಖĸೕĨľ ತಂದ ಪ�ಸÃಕಗಳ 

ಸಂ�ೆÍಯನುÇ �ೊಡ¬ಾĖ¡ೆ. 

ಪ�ಸÃಕಗಳ ಸಂ�ೆÍ(x) 0 1 2 3 4 

Ļ¡ಾÍħ� ಸಂ�ೆÍ(f) 35 64 68 18 15 

ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ಮತುÃ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ಕಂಡĿģĵĸ. 
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x f d = ۯିܠ
۱

 ૛܌܎ ૛ fd܌ 

0 35 -2 4 -70 140 
1 64 -1 1 -64 64 
2 68 0 0 0 0 
3 18 1 1 18 18 
4 15 2 4 30 60 
Ļದ  200   -86 282 

ଶߪ = ൤∑௙ௗ
మ

௡
− ቀ∑௙ௗ

௡
ቁ
ଶ
൨x c  

ଶ= ൤ଶ଼ଶߪ
ଶ଴଴

− ቀି଼଺
ଶ଴଴

ቁ
ଶ
൨x 1 

ଶ  = [1.41ߪ − (−0.43)ଶ]x 1 

ଶ = [1.41ߪ −  0.1849]x 1 

 ଶ = [1.23]x 1ߪ

           ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ࣌૛ = ૚. ૛૜ 

¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ ࣌ = ૚. ૚૙ૢ 

3. 60 Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ�, ಒಂದು ĻĐಾನ Ĕರು ಪĸೕďೆಯĹÐ ಗĺľದ ಅಂಕಗಳ Ļವರ ĿೕĖ¡ೆ. 

ಅಂಕಗಳ�(x) 10 20 30 40 50 60 

Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ ಸಂ�ೆÍ(f) 8 12 20 10 7 3 

ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ಮತುÃ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ಕಂಡĿģĵĸ. 

x f d = ۯିܠ
۱

 ૛܌܎ ૛ fd܌ 

10 8 -2 4 -16 32 
20 12 -1 1 -12 12 
30 20 0 0 0 0 
40 10 1 1 10 10 
50 7 2 4 14 28 
60 3 3 9 9 27 
Ļದ  60   5 109 

ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ಮತುÃ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ಕಂಡĿģĵĸ. 
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ଶߪ  = ൤∑௙ௗ
మ

௡
− ቀ∑௙ௗ

௡
ቁ
ଶ
൨x ܿଶ  

ଶ   = ൤ଵ଴ଽߪ
଺଴

− ቀ ହ
଺଴
ቁ
ଶ
൨x 100 

ଶ   = [1.8166ߪ                   − (−0.083)ଶ]x 100 

ଶ   = [1.8166ߪ −  0.0069]x 100 
 ଶ    = [1.809]x 100ߪ

ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ࣌૛ = ૚ૡ૙. ૢ 

¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ ࣌ = ૚૜. ૝૞ 

4. ಒಂದು �ಾ�ಾ�£ೆಯ 40 �ಾĲ�ಕರ ĨನಗೂĹಯನುÇ ಇĹÐ �ೊಡ¬ಾĖ¡ೆ. 
ĨನಗೂĹ (ರೂಗಳĹÐ) 30-34 34-38 38-42 42-46 46-50 50-54 

�ಾĲ�ಕರ ಸಂ�ೆÍ 4 7 9 11 6 3 

ĨನಗೂĹಯ(i) ಸªಾಸĸ (ii) ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ (iii) ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಗಳನುÇ 

ಕಂಡುĿģದು ಫĹ�ಾಂಶಗಳನುÇ ಅ ೈ�ľĸ. 

C.I. X f d = ۯିܠ
۱

 ૛܌܎ ૛ fd܌ 

30-34 32 4 -3 9 -12 36 
34-38 36 7 -2 4 -14 28 
38-42 40 9 -1 1 -9 9 
42-46 44 11 0 0 0 0 
46-50 48 6 1 1 6 6 
50-54 52 3 2 4 6 12 

   40   -23 91 

 
തܺ = A + ∑௙ௗ

௡
 xc 

തܺ = 44 + ିଶଷ
ସ଴

 x4 
തܺ = 42 -2.3 
 ഥ = 41.7ࢄ

ଶߪ  = ൤∑௙ௗ
మ

௡
− ቀ∑௙ௗ

௡
ቁ
ଶ
൨x ܿଶ  
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ଶ   = ൤ଽଵߪ
ସ଴
− ቀିଶଷ

ସ଴
ቁ
ଶ
൨x 4ଶ 

ଶ   = [2.275ߪ                   − (−0.575)ଶ]x 16 

ଶ   = [2.275ߪ −  0.3306]x 16 
 ଶ    = [1.944]x 16ߪ

ಪÎಸರ�ೆಯ Ļಚಲ£ೆ ࣌૛ = ૜૚. ૚૚ 

¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ ࣌ = ૞. ૞ૡ 

Ļ¯ Ðೇಷ�ೆ: ಪÎĦŴಬÊನ ಸªಾಸĸ ĨನಗೂĹ 41.7 ರೂಗ­ಾĖದುÅ , ಪÎĦŴಬÊರ 

ĨನಗೂĹಯು ಸªಾಸĸĵಂದ 5.58 ರಷು¾ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ²ೊಂĨ¡ೆ. 

5. 100 ಅಂಶಗಳ ಸªಾಸĸಯು 48 ಮತುÃ ಅವ�ಗಳ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯು 10 ಆĖ¡ೆ. ಎ¬ಾÐ 

ಅಂಶಗಳ ūತÃ ಮತುÃ ಅವ�ಗಳ ವಗ�ಗಳ ūತÃವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

തܺ = ∑௫
௡

  

48 = ∑௫
ଵ଴଴

  
  48x100 = ݔ∑
  4800 = ݔ∑

ଶߪ  = ൤∑௫
మ

௡
− ቀ∑௫

௡
ቁ
ଶ
൨  

10ଶ  = ቂ∑௫
మ

ଵ଴଴
− (48)ଶቃ   [ ∵∑௫

௡
 = തܺ ] 

100 = ቂ∑௫
మିଶଷ଴ସ଴଴
ଵ଴଴

ቃ  

10000 = ∑௫మିଶଷ଴ସ଴଴
ଵ଴଴

  
 ଶ= 10000 + 230400ݔ∑
 ଶ=  2,40,400ݔ∑

6. ಒಂದು ಹĺÑಯĹÐ ಮಧುĳೕಹ ®ಾÍĩ ªೋĖಗಳ ಅಧÍಯನ�ೆ´ ಸಂಬಂĩľದ ĻವರಗಳನುÇ 

ಗಮĪľ¡ಾಗ ಕಂಡುಬಂದ ಅಂಶಗಳ� ĿೕĖ®ೆ. 

ವಯಸುÕ(ವಷ�ಗಳĹÐ) 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 

ªೋĖಗಳ  ಸಂ�ೆÍ 2 5 12 19 9 3 

ಸªಾಸĸ ಮತುÃ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ಕಂಡುĿģĵದು ಫĹ�ಾಂಶವನುÇ Ļ¯ ÐೇĽľ. 
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C.I. X f d = ۯିܠ
۱

 ૛܌܎ ૛ fd܌ 

10-20 15 2 -3 9 -6 18 
20-30 25 5 -2 4 -10 20 
30-40 35 12 -1 1 -12 12 
40-50 45 19 0 0 0 0 
50-60 55 9 1 1 9 9 
60-70 65 3 2 4 6 12 

   50   -13 71 

 
തܺ = A + ∑௙ௗ

௡
 xc 

തܺ = A + ିଵଷ
ହ଴

 x10 
തܺ = 45 − 2.6  
തܺ = 42.4 

ߪ = ට∑௙ௗమ

௡
− ቀ∑௙ௗ

௡
ቁ
ଶ
x c  

ට଻ଵ = ߪ
ହ଴
− ቀିଵଷ

ହ଴
ቁ
ଶ
x 10 

ඥ1.42 =  ߪ − (0.26)ଶx 10 

1.42√ = ߪ −  0.0676x 10 

 1.3524x 10√ = ߪ

 1.163x 10 = ߪ

࣌ = ૚૚. ૟૜ 

Ļ¯ Ðೇಷ�ೆ: 

ಪÎĦ ªೊĖಯ ಸªಾಸĸ ವಯಸುÕ 42.4 ವಷ�ಗ­ಾĖ¡ೆ. ²ಾಗೂ ಇತರ ªೋĖಗಳ ವಯಸುÕ 

ಸªಾಸĸĵಂದ 11.63 ರಷು¾ Ļಚಲ£ೆಯನುÇ ²ೊಂĨ¡ೆ. 
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ಅ§ಾÍಸ 6.2 

1. �ೊġ¾ರುವ ದ�ಾÃಂಶಗĺ�ೆ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ  

40,36,64,48,52 
X d=X-A ࢊ૛ 

36 -12 144 
40 -8 64 
48 0 0 
52 4 16 
64 16 256 

 0 480 
 

തܺ =A+ ∑܌
ܖ

  
തܺ =48+ 0  
തܺ =48 

࣌ = ට∑ࢊ૛

࢔
− ቀ∑ࢊ

࢔
ቁ
૛
  

࣌ = ට૝ૡ૙
૞
− (૙)૛ 

96√ =  ߪ −  0 

 96√ = ߪ

 9.798 = ߪ

 9.798 = ߪ

         ࣌ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ(C.V) = 
ఙ
௑ത

x100 

        (C.V) = 
ଽ.଻ଽ଼
ସ଼

x100 

        (C.V) = 20.41 
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2. �ೆಲವ� ದ�ಾÃಂಶಗಳ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕವ� 45 ಆĖದುÅ ಮತುÃ ಅವ�ಗಳ ¨ಾನಕ 

Ļಚಲ£ೆಯು 2.5 ಆĖದÅªೆ, ಸªಾಸĸಯನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

࣌ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ(C.V) = 
ఙ
௑ത

x100 

45 = 
ଶ.ହ
௑ത

x100 

തܺ = ଶ.ହ
ସହ

x100 

തܺ =5.55 
3. ಒಂದು £ೇಮ�ಾĦ ಪÎĔÎĶಯĹÐ ¡ೈĿಕ ಪĸೕďೆ�ಾĖ 100 ಅಭÍħ�ಗಳ� ²ಾಜªಾĖದುÅ, 

ಅವರ ಎತÃರದ ಸªಾಸĸಯು 163.8 ±ೆಂ.Ĳೕ. ಆĖದುÅ, ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕವ� 3.2 

ಆĖರುತÃ¡ೆ. ಅವರ ಎತÃರಗಳ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ ಎಷು¾? 

࣌ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ(C.V) = 
ఙ
௑ത

x100 

3.2 = 
ఙ

ଵ଺ଷ.଼
x100 

࣌ = 
ଷ.ଶ
ଵ଴଴

x163.8 

࣌ = 5.24 

4. n = 10, ܺ ഥ  = 12 ಮತುÃ ∑ݔଶ = 1530 ಆದªೆ, ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

ߪ = ට∑௫మ

௡
− ቀ∑௫

௡
ቁ
ଶ
  

ටଵହଷ଴ = ߪ
ଵ଴

− (12)ଶ  [ ∵∑௫
௡

=  ܺ ഥ ] 

153√ =  ߪ −  144 

 9√ = ߪ

࣌ = ૜ 
 9.798 = ߪ
࣌ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ(C.V) = 

ఙ
௑ത

x100 

C.V. = 
ଷ
ଵଶ

x100 

C.V. = 25 
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5. ಎರಡು ¯ೆÎೕĥಗಳ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕಗಳ� 58 ಮತುÃ 69 ಆĖ®ೆ. ಅವ�ಗಳ ¨ಾನಕ 

Ļಚಲ£ೆಗಳ� 21.2 ಮತುÃ 51.6 ಆĖದÅªೆ, ಅವ�ಗಳ ಸªಾಸĸ ಎಷು¾? 

¯ೆÎೕĥ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ ࢄഥ = ࣌
ത(܄.۱)  ૚૙૙ܠ

1 58 21.2 തܺ =ଶଵ.ଶ
ହ଼ത

x100 = 36.55 
2 69 51.6 തܺ =ହଵ.଺

଺ଽത
x100 = 74.78 

 

6. ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯು 18 ರನುÇ ಗಳಂ�ೆ ¦ಾÍōÕ ಮŖ A ಯು, ಇĪÇಂŅÕ 64 ರಂ�ೆ ಸªಾಸĸ 

ರನುÇಗಳನುÇ ಗĺಸು�ಾÃ£ೆ. ಆದªೆ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯು 9 ರನುÇಗಳಂ�ೆ ¦ಾÍōÕ ಮŖ B 

ಯು, ಇĪÇಂŅÕ �ೆ 43 ರಂ�ೆ ಸªಾಸĸ ರನುÇಗಳನುÇ ಗĺಸು�ಾÃ£ೆ. ಇಬÊರೂ ಸಮ£ಾದ 

ಇĪÇಂŅÕ ಗಳನುÇ ಆģದುÅ, ಅವĸಬÊರ ದč�ೆ ಮತುÃ ľÄರ�ೆಯನುÇ ಚ�ೆ� ¨ಾģ. 

¯ೆÎೕĥ ಸªಾಸĸ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆ (C.V) = 
࣌
ഥࢄ
 ૚૙૙ܠ

A 64 18 (C.V) = 
ଵ଼
଺ସ

x100 =28.125 

B 43 9 (C.V) = 
ଽ
ସଷ

x100 =20.93 

             A ಆಟ�ಾರನ ಸªಾಸĸ ²ೆಚು¹ ಇರುವ�ದĸಂದ ಅವನು ²ೆಚು¹ ದč�ೆಯನುÇ ²ೊಂĨರುವನು. 

             B ಆಟ�ಾರನ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ ಕģĳ ಇರುವ�ದĸಂದ ಅವನು ²ೆಚು¹ ľÄರ�ೆ ಉಳÑ ಆಟ�ಾರ 

7. ಎರಡು ಕಟ¾ಡ Ī¨ಾ�ಣದ ಸಂ± Äೆಗ­ಾದ A ಮತುÃ B ಗಳĹÐ, ®ಾರದ ಸಂಬಳದ 

ಸªಾಸĸ(ರೂಗಳĹÐ) ಮತುÃ ¨ಾನಕ Ļಚಲ£ೆಯು ಈ ĸೕĦ ಇ¡ೆ. 

ಸಂ± Äೆ ಸಂಬಳದ 

ಸªಾಸĸ(ರೂಗಳĹÐ) 

ಸಂಬಳದ ¨ಾನಕ 

Ļಚಲ£ೆ (ರೂಗಳĹÐ0 

A 3450 6.21 
B 2850 4.56 

ಪÎĦŴಬÊರ ಸಂಬಳದĹÐ ©ಾವ ಸಂ± Äೆಯು ²ೆಚು¹ ಅľÄರ�ೆಯನುÇ ²ೊಂĨ¡ೆ. 
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ಸಂ± Äೆ ಸಂಬಳದ 

ಸªಾಸĸ(ರೂಗಳĹÐ) 

ಸಂಬಳದ ¨ಾನಕ 

Ļಚಲ£ೆ (ರೂಗಳĹÐ0 

(C.V) = 
࣌
ഥࢄ
 ૚૙૙ܠ

A 3450 6.21 (C.V) = ଺.ଶଵ
ଷସହ଴

x100 =0.18 
B 2850 4.56 (C.V) = ସ.ହ଺

ଶ଼ହ଴
x100 =0.16 

A ಸಂ± Äೆಯ ¨ಾī�ನ ಗು�ಾಂಕ ²ೆಚು¹ ಇರುವ�ದĸಂದ ಆ ಸಂ± Äೆಯು ಪÎĦŴಬÊರ ಸಂಬಳದĹÐ  

²ೆಚು¹ ಅľÄರ�ೆಯನುÇ ²ೊಂĨ¡ೆ. 

 

¤ೈ ನďೆ 

 

ಅ¦ಾÍಸ 6.3 

I.�ೆಳĖನ ದ�ಾÃಂಶಗĺ�ೆ ¤ೈ ನďೆಯನುÇ ರěľ 

1. ಅವರವರ £ೆě¹ನ ĔÎೕ�ೆಗĺ�ೆ ±ೇರ ಬಯಸುವ Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ ಸಂ�ೆÍಯನುÇ �ೊġ¾¡ೆ 

ĔÎೕ�ೆಯ ²ೆಸರು ĭō ¦ಾş �ೆĪÇŤ ®ಾĹ¦ಾş ²ಾĔ ¦ಾ±ೆ´ō ¦ಾş ಇತರ 

Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ ಸಂ�ೆÍ 35 14 10 6 5 2 

  1 Ļ¡ಾÍħ��ೆ ಸಮ£ಾದ ĦÎ�ಾÍಂತರ ಖಂಡ¡ೊಳĖನ �ೋನ =ଷ଺଴
଻ଶ

 = 5଴ 

 

 

 

 

 

 
 
 

ĔÎೕ�ೆಯ ²ೆಸರು Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ 

ಸಂ�ೆÍ 

ĦÎ�ಾÍಂತರ ಖಂಡದ 

�ೋನ 

ĭō ¦ಾş 35 35x5= 175଴ 

�ೆĪÇŤ 14 14x5= 70଴ 

®ಾĹ¦ಾş 10 10x5= 50଴ 

²ಾĔ 6 6x5= 30଴ 

¦ಾ±ೆ´ō ¦ಾş 5 5x5= 25଴ 

ಇತರ 2 2x5= 10଴ 
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2. ¯ಾ¬ಾ ಪÎ®ಾಸ�ೆ´ ²ೋಗಲು ĻĻಧ ಸÄಳಗಳನುÇ ಆĶ´ ¨ಾģ�ೊಳ�Ñವ�ದರ ಬ� ¶ೆ  

      ¨ಾಡ¬ಾದ ಸĲೕďೆಯ ĻವರಗಳನುÇ �ೊಡ¬ಾĖ¡ೆ. 

ಸÄಳಗಳ� ĳೖಸೂರು İ�ಾಪ�ರ �ೋಕಣ� ěತÎದುಗ� 

Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ ಸಂ�ೆÍ 14 6 2 18 

  1 Ļ¡ಾÍħ��ೆ ಸಮ£ಾದ ĦÎ�ಾÍಂತರ ಖಂಡ¡ೊಳĖನ �ೋನ =
ଷ଺଴
ସ଴

 = 9଴ 

 

 

 

 

 

 

3. ಒಂದು ಹĺÑಯĹÐ ಜನರು ಉಪŴೕĖľದ ĻĻಧ ±ೋಪ�ಗಳ ಬ� ¶ೆ ಸĲೕďೆ ನ�ೆಸ¬ಾĵತು. 

ĻĻಧ ±ೋಪ�ಗಳ� ಎ İ ľ ಇತರ 

¯ೇಕ�ಾ®ಾರು ಹĺÑಗರು  50% 30% 15% 5% 

  1% ±ೋಪ��ೆ ಸಮ£ಾದ ĦÎ�ಾÍಂತರ ಖಂಡ¡ೊಳĖನ �ೋನ =ଷ଺଴
ଵ଴଴

 = 3.6଴ 

 

 

 

 

 

ಸÄಳಗಳ� Ļ¡ಾÍħ�ಗಳ 

ಸಂ�ೆÍ 

ĦÎ�ಾÍಂತರ 

ಖಂಡದ �ೋನ 

ĳೖಸೂರು 14 14x9= 126଴ 

İ�ಾಪ�ರ 6 6x9= 54଴ 

�ೋಕಣ� 2 2x9= 18଴ 

ěತÎದುಗ� 18 18x9= 162଴ 

ĻĻಧ 

±ೋಪ�ಗಳ� 

¯ೇಕ�ಾ®ಾರು 

ಹĺÑಗರು 

ĦÎ�ಾÍಂತರ 

ಖಂಡದ �ೋನ 

ಎ 50% 50x3.6= 180଴ 

İ 30% 30x3.6= 108଴ 

ľ 15% 15x3.6= 54଴ 

ಇತರ 5% 5x3.6= 18଴ 
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II. ¤ೈ ನďೆಯನುÇ ಓĨ,�ೆಳ�ೆ �ೊġ¾ರುವ ಪÎ¯ೆÇಗĺ�ೆ ಉತÃĸľ. 

 

 

 

 

 

 

 

1. ದತÃ ¤ೈ ನďೆಯು ಒಂದು ಸÄಳದ ®ಾĽ�ಕ ವÍವ±ಾಯದ ಫಸಲನುÇ �ೋĸಸುĦÃ¡ೆ. ಒಟು¾ 

ಫಸಲು 8100 ಟನುÇಗಳĽ¾ದÅªೆ, ಈ �ೆಳĖನ ಪÎ¯ೆÇಗĺ�ೆ ಉತÃĸľ. 

(i) ಅĔ´, ªಾĖ, ಕಬುÊ ಮತುÃ ಇತªೆ ಇಳ�ವĸ, ಟŖÇ ಗಳĹÐ ಎಷು¾? 

        ಅĔ´   = ଼ଵ଴଴
ଷ଺଴

x40  =    900 ಟŖÇ 

ªಾĖ  = ଼ଵ଴଴
ଷ଺଴

x100 = 2,250 ಟŖÇ 

ಕಬುÊ  = ଼ଵ଴଴
ଷ଺଴

x80  = 1,800 ಟŖÇ 

ಇತರ = ଼ଵ଴଴
ଷ଺଴

x140 = 3,150 ಟŖÇ 

(ii) ªಾĖಯ ಒಟು¾ ಇಳ�ವĸ ಅĔ´Ėಂತ ¯ೇಕಡ®ಾರು ಎಷು¾ ²ೆě¹¡ೆ? 

ªಾĖಯ ಇಳ�ವĸ = 2,250 ಟŖÇ 

ಅĔ´ಯ ಇಳ�ವĸ  = 900 ಟŖÇ 

ªಾĖಯ ²ೆಚು¹ವĸ ಇಳ�ವĸ = 2,250-900= 1350 ಟŖÇ 

∴ ªಾĖಯ ¯ೇಕ�ಾ ²ೆಚು¹ವĸ ಇಳ�ವĸ = ଵଷହ଴
଼ଵ଴଴

x100 = 16.66% 

 (iii) ¦ೇªೆ ವಷ�ದĹÐ, ಕİÊನ ಫಸಲು 2400 ಟŖÇ ಗಳĽ¾ದÅªೆ, ಅĔ´ಯ ಫಸ¬ೆಷು¾? 

ಕİÊನ ಫಸಲು 1800 ಇದÅªೆ ಅĔ´ಯ ಫಸಲು     = 900ಟŖÇ 

∴ ಕİÊನ ಫಸಲು 2400 ಇದÅªೆ ಅĔ´ಯ ಫಸಲು = ଶସ଴଴
ଵ଼଴଴

x900 = 1200 ಟŖÇ 
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2. ಒಂದು ಗುಂīನ ಜನರನುÇ ಸಂದļ�ľ, ದೂರದಶ�ನದĹÐ ಅವರು ಅĦ ²ೆಚು¹ ಇಷ¾ಪಡುವ 

�ಾ£ೆş ©ಾವ�ದು ಎಂದು �ೇಳ¬ಾĵತು. ಫĹ�ಾಂಶವನುÇ ¤ೈ ನďೆಯĹÐ ěĦÎಸ¬ಾĖ¡ೆ. 

ಈ ಪÎ¯ೆÇಗಳನುÇ ಉತÃĸľ. 

 

 

 

 

 

(i) ಸಂದļ�ľದ ಒಟು¾ ಜನರĹÐ, ಎಷು¾ §ಾಗದ ಜನರು ಈ �ಾ£ೆş ಗಳನುÇ 

Ļೕŀಸು�ಾÃªೆ? 

        (a)  �ಾ£ೆş 3 = ସହ
ଷ଺଴

x 1 = ଵ
଼
 

        (b)  �ಾ£ೆş 5 = ଶ଻
ଷ଺଴

x 1 = ଷ
ସ଴

 

         (c)  �ಾ£ೆş 1 = ଵ଴଼
ଷ଺଴

x 1 = ଷ
ଵ଴

 

         (d)  �ಾ£ೆş 2 = ଽ଴
ଷ଺଴

x 1 = ଵ
ସ
 

         (e)  �ಾ£ೆş 9 = ଽ଴
ଷ଺଴

x 1 = ଵ
ସ
 

(ii) ಒಟು¾ 200 ಜನĸದÅªೆ, ಪÎĦ �ಾ£ೆಲನುÇ Ļೕŀľದ ಜನರ ಸಂ�ೆÍĶಷು¾? 

 �ಾ£ೆş 3 = ଵ
଼
x200 = 25 

          �ಾ£ೆş 5 = ଷ
ସ଴

x200 = 15 

          �ಾ£ೆş 1 = ଷ
ଵ଴

x200 = 60 

          �ಾ£ೆş 2 = ଵ
ସ
x200  = 50 

          �ಾ£ೆş 9 = ଵ
ସ
x200  = 50 

 

www.InyaTrust.com

mailto:Nada:Email:yhokkila@gmail.com
www.InyaTrust.com

